遗失声明

田县黄垟乡黄垟村村 民委员会不慎丢失基 层群众性自治组织特 别法人统一社会信用

代码证书(代码: 54331121ME3652259 w)声明作废,特此公

垟村村民委员会 2025年10月21日

青田县黄垟乡黄

浙江省丽水市青

从"深闺山水"到"网红地标"

高湖镇红绿融合激活乡村振兴新动能

□ 记者 陈柔妤 见习记者 陈九豆

近年来,高湖镇依托丰富的红色文化与 绿色生态资源,积极探索红绿融合发展新模 式,打造集红色研学、轻奢运动、生态体验于 一体的文旅新业态,有效带动当地旅游人气 攀升和村民增收,走出一条具有高湖特色的

走进中共青田县委旧址所在地——高 湖镇冯源村,庄严肃穆的宣誓广场、绘满红 色记忆的墙画房屋与青山绿水相映成趣。 作为青田县文物保护单位和丽水市爱国主 义教育基地,该旧址近年来完成了全面改造

据冯源村党支部副书记王雨晴介绍,包 括红军桥、红军田、红军路在内的周边设施

得到修缮,旧址内部也完成了结构防护和数 字化升级,布置了7个数字化交互场景,极大 增强了红色文化的吸引力。今年以来,该旧 址已接待各界团体80余个,研学人次超

在高湖镇九门寨景区,碧波荡漾的潭水 中,"气球龙舟"破浪前行,游客们挥桨击水、 笑声不断。该景区素有"青田九寨沟"之称, 凭借独特的峡谷地貌和水资源,高湖镇正全 力打造"侨乡运动·轻奢港",推动红色文化、 户外运动与生态旅游深度融合。

九门寨露营基地负责人黄达向记者介 绍道:"我们将营地划分为BC野趣区、水上 活动区和青色草坪区三大主题板块,以满足 家庭亲子、团建拓展、研学教育等不同客群 的多样化需求。同时,我们还深度融合本地

红色文化资源,开发出'重走红军路'实景研 学课程,自推出以来深受学校团体欢迎。"在 他看来,九门寨不仅拥有得天独厚的峡谷景 观与清澈水资源,更坐拥丰富的红色历史底 蕴,这种红绿交融的独特优势,正是项目吸 引人流、持续升温的关键所在。

据高湖镇党委副书记徐杭赟介绍,去年 全镇旅游人次已达16万,今年1至10月预计 将突破20万。通过引进省旅投、雷迪森酒店 集团、上海百俊文化、浙江点缀文化等多家 市场主体,高湖镇推动多个文旅项目落地运 营,如九门寨露营基地、山地车驿站、雷迪森 驿办酒店等,以"强村公司+专业运营+村集 体"模式,通过场地租赁和营收分成实现强

高湖镇冯源村村民冯少芬也欣喜地表

示:"开发以后,我们村民实实在在受益—— 土特产不愁卖了,就业岗位增多了,生活也 更加便利了。"随着节假日游客增多、团建活 动持续不断,不少原本在外务工的村民纷纷 选择回乡发展,实现"家门口就业",家庭与

冯源村蕴藏着丰富的红色资源,过去受 限于地理位置偏远和产业基础薄弱,村庄经 济发展较为滞后。近年来,高湖镇积极推动 转型发展,努力探索新路径,创新实践农村 文化礼堂"红绿融合"发展模式,以红色文化 赋能绿色产业,以生态资源反哺文化传承, 成功走出一条红色与绿色交相辉映、文化与 生态同频共振的振兴之路,已成为红绿融合 发展的典型示范村。

"红绿融合为高湖带来了实实在在的变

化。一是游客数量显著增长,去年游客量突 破16万人次,创历史新高;二是农家乐数量 明显增加,从原来的2家增至8家,旅游旺季 需提前预订;三是农民收入有效提升,极限 轻奢运动项目为老百姓提供了70多个就业 岗位,周边村民人均增收1万元,村集体增收 约30万元。"高湖镇党委书记陈迪标表示。

未来,高湖镇将持续深化"侨乡运动•轻 奢港"品牌建设,聚焦越野车、房车、自行车 及摩托车等多元化车类互动体验,着力打造 具有区域影响力的潮流运动新地标,并规划 适时启动网红天梯、专业越野车运营等特色 项目,切实让发展成果惠及广大群众,稳步 推动高湖从"网红"走向"长红",实现可持 续、高质量发展。

从"军营尖兵"到"地方能手"

我县举办2025年第二期自主就业退役士兵适应性人才培训

本报讯(记者 项沁豪)近日, 县退役军人事务局举办的第二期自 主就业退役士兵适应性暨AI赋能 特色产业、西餐大师人才培训班。 来自全县各乡镇(街道)的30余名 退役士兵齐聚一堂,通过"政策+技 能+产业"三维融合模式,开启从 "军营尖兵"到"地方能手"的转型之

培训期间,退役士兵们将接受 全面的思想政治教育,包括爱党爱 国教育、国际形势与国内形势发展 分析以及法律法规常识。同时,安 全保密教育也是此次培训的重点之 一,增强退役士兵的安全保密意识, 牢记组织纪律。

除了传统课程,技能培训环节 则突出"AI赋能"与"侨乡特色"结 合。一方面,引入AI人工智能基础 课程,涵盖DeepSeek数据分析、AI 营销工具应用等内容,通过模拟电 商直播、供应链优化等场景,提升退

役士兵数字化能力;另一方面,依托 青田"西餐大师"品牌,开设咖啡拉 花、哈蒙切片等特色课程,并新增 AI辅助餐饮管理模块,教授如何利 用智能系统优化菜品研发、客户分 析等环节。

"以前在部队操作高精尖装备, 现在要学AI和西餐,一开始确实有 压力。"参训退役士兵李康坦言,"但 AI实操课上,老师教我们用Deep-Seek分析进口红酒市场数据,发现 青田作为华侨之乡在葡萄酒跨境贸 易中的潜力,这让我找到了创业方

县退役军人事务局副局长陈旭 芬表示,进口商贸和西式餐饮是青 田的重要产业。此次加入AI课程, 旨在让退役士兵既能传承侨乡文 化,又能拥抱数字浪潮。下一步,我 县也将常态化开展培训,力争实现 退役士兵技能培训率100%,为侨乡 经济注入更多"军创力量"。



李巧妙 詹双锐 詹镕铭

《窗外是蓝星》热映

我县掀起"太空观影风"

本报讯(记者 叶佳霁)近日, 由中国中央广播电视总台领衔出品 的中国首部8K太空电影《窗外是蓝 星》热度持续攀升。自9月5日在全 国正式上映以来,这部影片迅速点 燃观众观影热情。

据了解,《窗外是蓝星》的拍摄 全程在我国空间站舱内完成,采用 了全新的拍摄模式。从航天员视角 下那颗璀璨的蓝色星球,到舱内航 天员工作、生活的点滴细节,8K技 术的加持让许多前所未见的太空景 象、不为人知的太空生活场景变得 鲜活而动人,仿佛将遥远的太空拉 到了观众眼前。

更令人动容的是,影片通过在 轨航天员团队与地球主创团队的紧 密协作,以航天员王亚平的视角展 开叙事,让作品既充满视觉震撼,又 蕴含细腻情感与深刻的宇宙哲思, 形成了独特的艺术张力。

"神舟十三号与中国空间站的

对接,竟然是在2.8万千米每小时的 高速下完成的,太让人吃惊了!"来 自华侨实验高中的学生吴文杰说。

对于华侨姜浩成而言,这部电 影则让他深刻感受到了祖国的发展 与力量。"我在国外生活了很多年, 过去对祖国的了解其实不够深入。 但这些年回来,加上看完这部电影, 我真切感受到了祖国空前的强大与 繁荣。我特别希望这部电影能在奥 地利上映,让在外的华人同胞们也

能看到这部优秀的纪录片。"

在日前公布的中国电影观众满 意度调查中,《窗外是蓝星》凭借对 三位航天员太空驻留生活的真实记 录,以及对宇宙壮丽奇观的高精度 还原,获得了86.3分的观众满意 度。这一分数不仅彰显了观众对影 片的高度认可,更让该片成为2018 年该项调查开展以来,纪录片类别 中的满意度榜首。

千元货款误当"赠品"送出

警民携手物归原主

"警察同志,我的钱不见了!那 是我卖水果攒的1000元啊……"近 日,县公安局腊口派出所接到的报 警电话里,传来一位老人焦急颤抖 的声音。值班民警吴俊杰听闻后, 火速赶往老人所在的现场。

在辖区一处街角,吴俊杰见到 了这位满脸无助的老人。原来,老 人常年靠推着小推车流动贩卖水果 维持生计,当日下午,他像往常一样 清点当日收入时,却发现那个专门 用来装货款、装有1000元现金的红

色塑料袋不见了踪影。 看着老人无助的模样,吴俊杰 先是耐心安抚,轻声告知老人"一定 尽力帮忙找回钱款",缓解老人的焦

虑情绪。随后,他立即返回腊口派 出所,调取老人摆摊位置及周边的 公共视频资料。为了不遗漏任何线 索,吴俊杰紧盯屏幕,一帧一帧仔细 查看,不放过每一个细节。功夫不 负有心人,监控画面很快还原了"丢 钱"真相:当日下午,一位市民在老 人摊位前买水果,老人找零时发现 零钱不足,便想着从红色塑料袋里 取出两个橘子给对方抵零钱,图个 方便。可他没留意到,自己辛苦攒 下的1000元货款就藏在这个袋子 里,误当作"赠品"递给了买家。

事不宜迟,吴俊杰根据监控中 买家的外貌特征和行进路线,通过 走访周边商户、询问居民等方式,很 快核实并锁定了买家的住址。随 后,他带着同事一同前往买家家 中。"您好,我们是腊口派出所的民 警,打扰了,请问今天您是否在一位 流动卖水果的老人那里买过水果?" 敲开住户家门后,吴俊杰语气温和 地说明来意。开门的买家起初面露 疑惑,不清楚民警为何找上自己,但 在听完吴俊杰对事情原委的讲述 后,当即表示"愿意全力配合",并主 动拿出当天从老人那里带回的购物 袋。"找到了!钱在这里,压在塑料 袋的最下面!"随着一阵窸窸窣窣的 翻找声,一卷折叠得整整齐齐的百 元钞票被小心翼翼地取了出来,经 清点,正好是1000元。一场因忙乱

引发的"乌龙"事件,至此终于真相

当吴俊杰将失而复得的1000 元钞票交到老人手中时,老人激动 得热泪盈眶,紧紧攥着钱,连连向民 警和热心买家鞠躬致谢:"谢谢!谢 谢你们!这可是我的血汗钱啊,要 是找不回来,我真不知道该怎么办 了!"一旁的买家也笑着感慨:"老人 家卖水果赚的都是辛苦钱,能帮上 这个忙,我心里也踏实。

这场小小的"乌龙",不仅让我 们看到了普通人的善良,更感受到 了民警为民办实事的担当,让温暖 在城市的角落里悄然传递

叶佳霁

要闻短讯

县水利局开展研学主题党日活动

本报讯 (记者 季在巷 见习 记者 邹阳洋) 近日,县水利局组 织离退休干部党支部、王村电站党 支部等联合开展研学主题党日活 动,通过实地探访,感受我县水利 事业的发展与变迁。

活动期间,党员干部们走访了 油竹街道左岸滨水绿道、小口滩地 公园、幸福河湖驿站等项目现场, 通过实地考察了解到幸福河湖建 设项目工作推进情况以及项目未

"以前我们的水利工程主要以 农耕灌溉为主,建水坝、引水,都是 为了服务农作物。现在完全不一 样了,是从民生工程、休闲旅游、乡 村振兴这些更高的层面去统筹建 设,河流也变得更加清澈、美丽 了。"离退休党员陈永平感慨。

作为国家级幸福河湖试点建设

项目,四都港幸福河湖建设项目涉 及汤垟、仁庄、山口、方山、油竹五个 乡镇街道,本次研学活动以党建为 引领,带领离退休干部感受"幸福河 湖"建设从美丽河湖到幸福河湖建 设的转变,亲身见证河湖生态化改 造、滩地生态修复的成果。

"本次活动是想让老干部们共 同见证我们水利工程生态化改造、 绿道建设等一系列成果。同时也 希望老干部们能为当前的项目建 设和后续维护多提宝贵意见,为青 田水利事业的可持续发展注入'银 发智慧'和坚实力量。"县水利局副 局长周超伟表示。

接下来,县水利局将继续持续 巩固拓展活动成果,引导全体党员 干部以更加饱满的精神状态和更 加务实的工作作风,奋力书写青田 水利事业高质量发展的新篇章。

精修细剪育"金花"

阜山乡匠心护出丰收景

本报讯(记者潘 攀)近 日,百亩菊园里,工人们手持修枝 剪穿梭于金黄的花海间,一场以 "减法"换"加法"的精细化修剪作 业正在火热进行。

"咔嚓、咔嚓……"随着清脆的 修剪声,工人们俯身轻剪,将每根 枝条上多余的皇菊花朵逐一摘除, 仅保留三至四朵形态饱满的花 蕾。工人叶云翠戴着草帽,动作娴 熟地穿梭在菊丛中:"留花太多会 抢养分,剪掉弱花才能让主花长得 更大、更香!"她边说边展示刚修剪 的枝条,原本拥挤的花簇变得疏朗

据了解,轩德皇菊基地采用 "双有机"标准种植,从育苗到采摘 全程禁用化学农药,改用物理防虫 板和生物制剂。加工环节严格执

行"5S"管理,分拣、清洗、烘干等12 道工序均有详细操作规范。同时, 为保证皇菊品质如一,轩德皇菊种 植基地还对达到轮种年限的皇菊 种植区域进行轮种,通过"旱水轮 作"的形式,确保土地土壤环境与 各类微量元素恢复至适宜种植皇 菊的水平。

"皇菊种植是'六分种、四分 '。修剪只是第一步,后续还要 追施有机肥、防治蚜虫,每一步都 马虎不得。"轩德皇菊种植基地负 责人金世权蹲在田埂上,拨开一株 菊苗的土壤说道。今年,基地新开 垦了百余亩皇菊种植区域,以进一 步推广标准化种植技术为契机,同 步发展"互联网+农业旅游+采摘" 新模式,让"小菊花"真正成为乡村 振兴的"大产业"。

小舟山乡稻浪翻滚迎丰收

本报讯 (记者 季在巷 实习 记者 邹阳洋)金秋十月,稻谷飘 香。位于小舟山乡的大尖山水稻 种植区于近日正式开镰收割。村 民们忙碌地穿梭于金色稻浪间,田 间地头一派丰收景象。

稻田里,村民们娴熟地挥动镰 刀,将一束束稻谷整齐码放。随 后,稻穗被送入打谷机,金黄饱满 的谷粒倾泻而出,装满了运输袋。

"我们种出的水稻,煮熟后香 味更浓郁。高海拔带来的优质水 源和洁净空气,不仅提升了稻米口 感,也有助于提高产量。"大尖山景 区接待中心工作人员叶琼介绍。

小舟山乡是传统的鱼米之乡, 当地延续"稻养鱼、鱼肥稻"的生态 循环模式,在培育高品质田鱼的同 时,也出产优质稻米。据悉,当前 大尖山种植区已引进了多个省农 科院推荐的水稻品种,正通过试种 筛选适应性好、产量稳定的优良品 种,为后续推广做准备。

"通过田埂优化工程,我们有 效改善了农田蓄水能力,今年三十 亩稻田预计可收获稻谷两万多斤, 产量可观。"小舟山乡大尖山景区 水稻种植区负责人邹永清表示,这 些优质稻米除自用外,还将精心包 装成特色伴手礼推向市场。

下一步,小舟山乡将依托青田 与宁波北仑的山海协作机制,积极开 拓上海、宁波等市场,让更多人品尝 到来自高山生态农场的这份醇香。

拟注销公告

现有青田县财政局举办的青田县乡镇财政管理中心,事业单位法 人证书号为123325227707368233(有效期:2025年3月18日至2030年 3月18),因单位合并原因,现拟进行注销登记,该单位法人注销后其 资产、债权债务及各项遗留问题,均由青田县会计核算中心(事业单位 法人证书号123325227570949342)负责承接和处理,特此公告

青田县财政局

遗失声明

青田蓝天救援队,不慎遗失浙江青田农村商业银行股份有限公司 龙津支行开户许可证一本,核准号: J3432001340702 账号: 201000184361212,特此声明,该开户许可证遗失作废

> 青田蓝天救援队 2025年10月20日

广告部:0578-6837721 传 真:0578-6837721

刘涛 一版编辑 张铷铷 二版编辑 三版编辑 一三校对 二四校对 一四版式

黄玲晓 张晶晶 张爱微 张晶晶 柳建平 二三版式 周炜霞